

主编:孙华

组版:张艳丽

电话:3120553

邮箱:zrrbxw@163.com

## 枣庄供电“红石榴”计划志愿者帮留守儿童修缮房屋

10月31日,利用周六休息时间,以及寒冬即将来临时的不多时间,国网枣庄供电公司组织“红石榴”计划志愿者,联手枣庄义工联盟,来到他们结对帮扶的留守儿童尚明绪的家,帮助修缮房屋,更换用电线路,送上桌子板凳和御冬衣被,确保留守儿童暖和和迎接冬天的到来。

31日一大早,枣庄供电公司党群部副主任、团委书记马旭,变电检修室党支部书记张萍、变电运维室党支部书记邱文带领青年志愿者

十余人,带着大家志愿捐献的衣被、台灯,以及退役的办公桌椅,来到尚明绪所在的孟庄镇崖头村,会同义工联盟一道,开始帮助尚明绪修缮房屋。

尚明绪今年11岁,是市中区孟庄镇周村中心小学六年级二班的一名小学生,也是一名不幸而有幸的留守儿童。他幼父母离异,父亲残疾且常年在外打工,跟着年迈的奶奶相依为命,住在一间已有27年之久的石头房子里。枣庄供电公司变电检修室、变电运维室的

“红石榴”志愿者了解到这一情况后,与尚明绪结成帮扶对子,定期不定期到学校去看望孩子,给他送去学习用品,帮助他辅导功课。让人欣慰的是,孩子聪明好学,学习成绩一直在班上领先。

今年夏天,在一次互动活动中,志愿者们来到了尚明绪的家,发现家徒四壁,且老旧的石头房开始开裂,到处是七露眼八漏风。祖孙二人在破烂空间相依为命的场景,让志愿者们震惊之余,决定帮助他们修缮房屋。帮扶中,“红石榴”计

划志愿者还与枣庄义工联盟携手,发动社会上更多的爱心人士加入到帮扶的队伍中来。

当日上午,阳光明媚,大家联手帮助孙二人将房间清理一空,开始对老房子进行全面修缮。义工联盟中几位有修房经验的开始进行补漏洞、修裂纹、粉刷内外墙,“红石榴”计划志愿者帮助更换老旧电线、插座和灯头,有的志愿者则帮助粉刷门窗。

一上午时间,老房子旧貌换新颜。当大家把衣被、桌椅,以及义工联盟捐赠的沙发、床

等物件全部摆放妥。天气也由晴转阴,温度开始下降,周围变得阴冷起来,可房子里却一派温馨。尚明绪的奶奶,今年67岁的老人握住志愿者们的手千恩万谢。闻讯而来的街坊邻居也纷纷竖起大拇指,称赞不已。

虽然一身土一身灰,虽然周六不能休息,可“红石榴”计划志愿者们却为自己的劳动付出振奋不已,纷纷表示度过了一个特别有意义的休息日,并表示有机会一定还参加这样的活动。

(鞠同心)

## 构建500千伏输电线路通道防护“四位一体”模式

截至2015年11月4日,500千伏枣蒙I、II线和邹枣线实行属地化防护以来,国网枣庄供电公司坚持专业运维、外委防护、群众联防和行政执法“四位一体”推进,共投入防护人员3668人次、车辆1932台次,大幅提升通道防护质量,实现了通道外力破坏零跳闸故障纪录。

枣蒙I/II线1号至51号、邹枣线75号至119号共计57公里,是枣庄境内目前电压等级最高的输电线路,也是枣庄电网联系着山东电网主网的大通道,属于一级防护对象。

此前,500千伏线路一直由国网山东省电力公司超高压公司实施专业化运维,群众联防、行政执法相结合的“四位一体”防护网络。随着线路通道开发、建房、植

树等外力破坏行为的日趋高发,今年以来线路通道开始纳入属地化防护。对此,公司高度重视,外部依靠地方政府综治部门,内部发动专业防护力量,推出了一揽子防护措施,初步形成了专业运维、外委防护、群众联防、行政执法相结合的“四位一体”防护网络。

在外部,他们充分发挥多年来电网防护纳入全市社会治安综合治理目标考核体系的经验做法,第一时间向政法委综治办作专题汇报,采取“乡镇包线、村居包段、人员包杆”的做法,将57公里超高压线路防护任务“化整为零”,逐一就近落实分到附近县区、乡镇、村居,层层签

订责任书,实行“一票否决”。在内部,他们专题研究属地化防护措施,全面升级防护标准,将500千伏线路通道巡视次数由上级规定的每周一次升级为不少于2次。

对树木速长区、偷盗多发区、易建房区、漂浮物集中区等巡视次数加倍,通道内有施工点现场看守。(张鑫)

## 峄城供电

### 开展“两票”专题学习

11月6日,枣庄供电公司峄城客户服务分中心举办“两票”专题学习班,邀请公司专工进行授课,提高全员“两票”应用水平,做到人人会正确填写、使用“两票”。

会上,结合当前工作实际,从两票填写要求、执行注意事项等方面进行详细讲解,对“两票”执行过程中存在的问题进行全面细致地剖析,让大家有了更深的认识和理解,消除“两票”填写、操作中不规范的问题。同时,参加培训的人员还进行了模拟填票,通过现场纠正和点评,进一步强化了学

习效果,达到了学以致用、促进提升的效果。针对此次学习,该中心指出“两票”工作是加强基础管理、确保安全生产的前端,各单位要高度重视,认真履责,不折不扣的抓好“两票”管理工作。针对“两票”填写、审查、签发等审核环节做好讲解,认真分析存在的问题和不足,确保“两票”规范使用。在培训学习结束后,要组织开展一次“两票”考试,加深员工对“两票”的认识和理解程度,提高员工自我保护意识,增强自我保护能力,确保“两票”在工作中正确执行。

(刘西华)



国网枣庄供电公司台儿庄客户服务分中心的队员在巡视途中帮助老年游客推轮椅,用责任和服务扮靓古城,成为古城一道靓丽风景。

(贾广立 摄)

## 台儿庄供电

### “精细”运维保运河古城可靠供电

台儿庄运河古城是全国5A级景区和全国首家“海峡两岸交流基地”,总面积2.8平方公里,288户商铺,有台商28家,年迎接世界各地游客500万人次,可谓“地域小,设备精,影响大”。为确保景区安全可靠供电,该中心大力推行“精细”运维服务,细化运

维,实施用电高峰巡视、旅游高峰期巡视,特殊活动巡视,提高设备运维的针对性和实效性。他们优化、固化电力设备巡视路线,实施“三三三”巡视制度,即平时每周3次,负荷高峰期、重大节日每日3次检查维护古城设施,每月3次召开古城供电设备安

(贾广立 摄)

全运行分析会;推行标准巡视卡,将古城配网变压器、配电盘、环网柜、电缆分线箱等17类设备,编制巡视检查项目标准巡视卡,以方便在巡视时逐项对照标准检查,做到应查必查,查而不漏,确保了古城电网安全运行、“零”报修记录。

(贾广立 摄)

演习等活动,有效地提高了员工的安全技能和安全意识。成立安全督察队,加强小、临、散等施工现场的安全督察,及时发现问题、纠正问题,确保了整改效果。同时,建立了安全生产定期通报、考核等制度,对违章行为发现一起,曝光一起,严肃处理一起,从不姑息迁就。加强治安保卫、消防、交通安全管理,保持了安全稳定的工作局面。

(班开超 孔超)

## 滕州供电

### 实现安全生产22周年

11月4日,枣庄供电公司滕州客户服务分中心(运维站)实现安全生产22周年,创下历史最高记录。

滕州客户服务分中心始终把安全生产放在第一位,严格落实安全生产责任制,建立了层层抓、层层保的安全生产

强化培训和学习效果。在现场安全方面“严”字当头,严格落实“两票三制”和“一板四卡”管理;严格执行“三必须”、“三同时”及开工前“三问”,并从计划管理、施工组织、方案落实、现场监督等各个环节,不断加大查禁违章和安全生产奖惩力度,做到安全生产可控、能控、在控。

提升安全意识,落实主体责任。该中心利用“班组大讲堂”加强对员工的安全警示教育和技术培训,不断提高员工安全风险防范意识和自我保护意识。坚持班组每日一问、每周一课、中心每周一考,定期开展业务技能经验交流座谈会,

网应急预案并发布预警,超前做好事故预想和演练。扎实开展“安全生产大检查和缺陷隐患整治活动”、“季节性安全大检查”、“四查四防”、电缆通道排查等各项活动,严格执行隐患排查“一单制”管理。联合全区各部开展电力设施保护行动和政企联合演练,全面排查清理线下树木、违章建房,及时消除各类电网安全隐患,保障电网健康运行。

加大改造治理,打造智能电网。该中心坚持强化基础,

## 全面做好油品国V升级管理工作

使用国V车用汽、柴油置换过渡期。为确保工作顺利完成,枣庄石油分公司油库首先将待置换的油罐发油至最低液位,待卸入国V质量标准油品后,油库化验室对已到库的国V车用汽油,严格按照国V质量标准进行入库取样、检验作业,确保顺利完成置换期间各种油品的检验工作,使油品质量达到100%合格。

(常静)

## 枣庄供电公司配电运检室

### 观看廉洁漫画 传播清廉之风

11月2日至9日,国网枣庄供电公司原创廉洁漫画巡展在配电运检室进行。为深入推

进活动开展,传播反腐倡廉正能量,配电运检室组织全体党员及重点岗位人员集中参观学

习巡展漫画,增强每位员工恪

尽职守、廉洁从业的自觉性和

自律性,进一步营造崇廉尚洁

的浓厚氛围。

通过学习教育活动,让广大干部员工在工作之余受到警

示、得到启迪,进一步筑牢拒

腐防变的思想防线。参观员工

纷纷表示,要进一步加强自身

廉政意识,常怀律己之心,常思贪欲之害,不断自重、自省、自警、自励。同时更加应

该立足本职岗位,树立基本道

德规范和正确的人生价值观,

加强理论学习,提高政治理

律、助发展。

(孟祥恒)

## 墨乡圣府(四中区域)项目回迁上房

2015年11月2日墨乡圣府

小区(四中拆迁区域)实施回

迁上房,此次回迁工作从11月

2日至9日共为期八天,共回迁

安置居民370户;回迁住宅767

套,共约94000平方米。该项

目占地114亩,规划建筑总面

积28万平方米,其中,住宅22万平

方米,地下停车场4万平方米,

其他配套建筑2万平方米。共

15幢住宅、1幢商务办公用房、1

幢托老所。该拆迁区域于2010

年12月份动迁,共涉及拆迁居

民374户,公房一处(即滕州市

第四中学),拆迁总面积约

92000平方米。

建成了居民小区社区服

务、公共配套设施齐全,并且

选择优质的物业服务企业,为

业主提供全方位的物业管理服

务,打造适宜人居的新型社区。

为确保广大被拆迁居民顺

利办理上房手续,滕州市住建局、

城管局、住房办、征收办与

滕州市安居工程开发建设中

心等相关部门牢固树立“让群

众舒心、让群众满意、让群众喜气”的理念,安排专人

认真梳理各回迁户相关资

料,抽调业务精、能力强的

工作人员分组分类、提前筹

备,并积极配合有关单位开

展相关工作。这次回迁上房

工作本着“公开、公正、公

平”的原则,严格按照工作

程序认真组织,有力确保了该

区域居民平稳顺利回迁。

滕州市安居工程开发建设

中心

二〇一五年十一月七日

(李广欧)

## 滕州供电

### 带电作业更换电杆让路于民

11月3日,枣庄供电公司滕州客服中心出动2台带电作业车,成功将地处东沙河新区平安大道路口两侧10千伏23新区线10号杆和11号杆进行迁移更换,为该区段道路顺利建设奠定了基础。

平安大道是滕州高铁新区建设中的主要交通要道,于今年上半年建成通车,目前正在绿化完善阶段,而跨越该道路的110千伏东沙河站10千伏23新区线10号杆和11号杆,分别竖立在平安大道和海天路交叉路口的南北两侧,影响到

平安大道的建设。对此,该公司滕州客服中心通过现场勘查规划,决定将两基电杆同时向南迁移3米,让路于民。计划制定后,他们先期挖好了杆坑,运来了电杆,于3日动用了两台带电作业车和一台吊车,在做好导线加装绝缘安全护套和必备的安全措施后,同时对两基电杆进行了带电立杆,然后登杆转移横担、绑扎导线,最后拆除旧电杆。整个

工作配合默契,有条不紊,在计划时间内圆满完成了电杆更换和拆除工作。

(李广欧)



## 枣庄供电公司实现连续安全生产9000天

枣庄供电公司认真贯彻“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,牢固树立“大安全”理念,落实安全责任、深化风险管理,夯实安全管理,强化隐患排查治理,深入开展安全基础管理提升行动,确保人身、设备、电网安全。

提升安全意识,落实主体责任。该中心利用“班组大讲堂”加强对员工的安全警示教育和技术培训,不断提高员工安全风险防范意识和自我保护意识。坚持班组每日一问、每周一课、中心每周一考,定期开展业务技能经验交流座谈会,

精准投资、精益管理,按照“小容量、密布点、短半径、绝缘化”原则,加快建设“结构合理、技术先进、灵活可靠、经济高效”的现代化配电网。在推进中低压配网建设中,大力实施智能配网和“村村强网”、农网升级改造工程,使全区130条10千伏配电线在全市率先实现智能化、自动化管理。科学制订春、秋检计划,坚持“一条龙”检修,三年内累计新增台区510个,改造标准化用电村75个,消除重过载、低电压台区142个。今年以来,该中心开工建设110千伏工程2项、35千伏工程3项。完成110千伏开西线、明西线线路迁改,不仅有效解决了二手车市场等企业线路安全运行制约矛盾,更为经济开发区建设腾让土地150余亩。同时,配合市政建设,完成胜利路